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România la Centenar! Vezi
evenimente locale!

Miercuri, 31 octombrie, de la ora 18.00, la
Curtea Brâncovenească se va desfășura
conferința: „România la Centenar - 1918 - 2018
(etape majore spre România Mare: 1859, 1878,
1918)”, dedicată centenarului Marii Uniri.
Conferința va fi susținută de către prof. univ. dr.
Radu Ștefan Vergatti, de la Universitatea
„Valahia” din Târgoviște și de către istoricul dr.
Ion Constantin, în prezența IPS Teodosie.
Organizatori sunt: prof. univ. dr. Gheorghe
Anghelescu și asist. univ. dr. Ionuț Chircalan.

Joi, 1 noiembrie, de la ora 11.00, în Sala
Senatului din cadrul campusului Universității
„Ovidius” va avea loc conferința națională „140
de ani de la Unirea Dobrogei cu România”,
susținută de către: prof. univ. dr. Radu Ștefan
Vergatti (de la Universitatea Valahia din
Târgoviște), prof. dr. Ion Constantin, istoric și
diplomat, pr. conf. univ. dr. Claudiu Constantin
Cotan (Universitatea „Ovidius”, Constanța), dr.
Andreea Maria Croitoru-Athanasiu și lect. univ.
dr. Dumitru Carabaș (Universitatea „Ovidius”,
Constanța). Evenimentul se desfășoară sub
patronajul IPS Teodosie, Arhiepiscopul
Tomisului. Conferința se va încheia cu un recital
susținut de către Corala ortodoxă „Armonia” a
Arhiepiscopiei Tomisului. Organizatori sunt:
Facultatea de Teologie a Universității „Ovidius”,
prof. Univ. dr Gheorghe Anghelescu și asist.
univ. dr. Ionuț Chircalan. 

Staţi acasă! Se citesc contoarele!
Vezi când!

RADET Constanța anunță că în perioada
29.10.2018 – 05.11.2018 se vor efectua citirile
contoarelor de energie termică montate la
consumatori. Tabelul cuprinzând planificarea pe
zile a punctelor termice pentru care se vor citi
contoarele de energie termică montate la
consumatori poate fi consultat pe site-ul
RADET la sectiunea comunicate. „Consumatorii
de energie termică sunt rugați pe această cale
se facă demersurile necesare pentru a permite
accesul reprezentanților regiei la grupurile de
măsură, astfel încât citirea contoarelor să se
efectueze în termenele stabilite. Pentru buna
colaborare, vă mulțumim!”, se arată într-o
informare a RADET Constanţa.

Atenție! Mai multe localități din
județul Constanța, fără apă

Pentru executarea lucrărilor de înlocuire a
unui tronson din conducta de distribuție apă, cu
diametrul de 560 mm, între localitățile Eforie
Nord și Eforie Sud, RAJA SA Constanța este
nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile,
miercuri - 31 octombrie 2018, în intervalul orar
07.00 - 19.00. În acest timp, nu vor avea apă la
robinete consumatorii din Zona Belona și cei
dintre localitățile Eforie Nord și Eforie Sud.

Tot miercuri - 31 octombrie 2018, în
intervalul orar 08.00 - 14.00, se vor desfășura
lucrări de înlocuire a conductei de alimentare cu
apă, cu diametrul de 200 mm, în satul Biruința
din județul Constanța. Vor fi afectați de lipsa
apei potabile consumatorii din localitățile
Biruința și Topraisar. „Ne cerem scuze pentru
neplăcerile create abonaților, pe care îi
asigurăm că echipele de intervenție vor face tot
posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea
furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.
Totodată, rugăm toţi consumatorii afectați să îşi
asigure rezerva minimă de apă pentru consum
şi uz casnic pe perioada întreruperii furnizării
apei“, transmite Biroul de presă al RAJA SA.

Pe scurt.Așteptarea a luat sfârșit?

Spitalul Regional Constanța,
construit după modelul unui

mare spital din Turcia!
Vești bune pentru

constănțeni!? Așteptarea a
luat oare sfârșit în ceea ce

privește construirea unui spital
regional la malul Mării Negre? Un
lucru este cât se poate de cert;
Constanța este poate singurul județ
din țară care are cel mai mic număr de
spitale, nu are un spital municipal, nu
are un spital de copii, nu are un spital
materno-infantil. Ce înseamnă asta?
Supraaglomerarea Spitalului Clinic
Județean de Urgență ”Sf. Apostol
Andrei”, implicit condițiile de cazare
pentru pacienți lasă de dorit, timpii de
așteptare sunt mari etc., cadrele
medicale întâmpină și ele dificultăți,
mai ales în contextul în care riscul
infecțiilor intraspitalicești este foarte
ridicat, și exemplele pot continua.
Construirea unui spital regional ar fi
cea mai mare realizare a sistemului
sanitar constănțean din ultimii ani! Au
fost multe discuții și încercări în ceea
ce privește realizarea acestui proiect
măreț, însă, concret, nimic nu s-a
întâmplat. De data aceasta s-ar părea
că lucrurile sunt palpabile. În perioada
26-27 octombrie 2018, ministrul
Sănătății, Sorina Pintea, a continuat la
Istanbul discuțiile cu omologul turc,
Fahrettin Koca, pentru demararea
parteneriatului public - privat care
vizează construcția Spitalului Regional
Constanța. Vizita de lucru a ministrului
Sănătății în Republica Turcă a avut loc
ca urmare a discuțiilor demarate la 15
octombrie 2018, când a fost semnat
Acordul între Guvernul României şi
Guvernul Republicii Turcia privind
cooperarea în domeniul sănătăţii şi al
ştiinţelor medicale, document care
promovează încurajarea reciprocă a
investiţiilor în sectorul sanitar.

Cei doi oficiali au stabilit ca în
termen de două luni să se definitiveze
textul înțelegerii. “Mișcăm lucrurile în

ceea ce privește construcția spitalelor
regionale așa cum ne-am asumat în
programul de guvernare. Anul acesta
am avansat mult procedurile de
pregătire a proiectele spitalelor
regionale Cluj, Craiova, Iași. Pentru
aceste unități, încă din 2017,
Ministerul Sănătății beneficiază de
asistență tehnică de la BEI pentru
elaborarea documentaţiei pentru
studiile de fezabilitate, depunerea
Aplicațiilor de finanțare și lansarea
procedurilor de licitaţie pentru
finalizarea investiţiilor”, a declarat
ministrul. 

n SPITALUL REGIONAL
CONSTANȚA! n Demnitarul român a
subliniat că pentru construirea
viitorului spital regional Constanța au
fost începute, la mijlocul lunii, discuțiile
pentru încheierea unui parteneriat
public-privat cu Turcia. ”Spitalul se va
construi după modelul uneia din marile
unități sanitare din Turcia. Va fi un
spital cu o capacitate de până la 1.000
de paturi, care va cuprinde toate

specialitățile medicale”, a declarat
demnitarul. 

De asemenea, ministrul Pintea l-a
informat pe ministrul turc că, în
conformitate cu Acordul de întelegere
semnat acum două săptămâni, la
Ankara, Ministerul Sănătății din
România a desemnat reprezentanții
care vor face parte din grupul de lucru
mixt, urmând ca nominalizările să fie
trimise părții turce în cel mai scurt
timp.

La rândul său, ministrul turc
Fahrettin Koca a reafirmat interesul
Turciei privind finalizarea în termen de
2 luni a unei înțelegeri privind
demararea unui parteneriat public -
privat.

“Pacientul român se află în centrul
politicilor promovate de Ministerul
Sănătății. Dorim ca viitoarea noastră
colaborare să vizeze în special
pacienții români cu vârsta cuprinsă
între 0-18 ani care vor beneficia de
tratament în Turcia pentru anumite
patologii”, a spus Sorina Pintea.

Asta în septembrie...

Deficitul bugetar mai că s-a dublat
Execuţia bugetului general

consolidat în primele nouă luni s-a
încheiat cu un deficit de 16,8 miliarde
lei, respectiv 1,77% din PIB, în creştere
cu zece miliarde lei faţă aceeaşi
perioadă a din 2017, potrivit datelor
publicate marţi de Ministerul Finanţelor
Publice (MFP). Veniturile, de 205
miliarde lei, reprezentând 21,7% din
PIB, sunt cu 13,6% mai mari, în
termeni nominali, faţă de aceeaşi
perioadă a anului precedent. S-au
înregistrat creşteri la încasările din
contribuţiile de asigurări (+37,3%) şi din
veniturile nefiscale (+19,4%). Începând
cu februarie, încasările din contribuţiile
sociale au fost influenţate pozitiv de
condiţiile legislative noi privind
transferul contribuţiilor de la angajator
la angajat (OUG nr. 79/2017). Se

constată și o îmbunătăţire a colectării
veniturilor din TVA; ele au crescut cu
9,0% faţă de aceeaşi perioadă din
2017, ajungând la 42,4 miliarde lei.
Veniturile din accize au fost de 21
miliarde lei (2,2% din PIB), cu 7,9%
mai mari comparativ cu perioada
similară a anului precedent. De
asemenea, încasările din impozite şi
taxe pe proprietate au crescut cu 4,2%.
S-au înregistrat scăderi ale încasărilor
din impozitul pe salarii şi venit, cu
25,3%, pe fondul reducerii, începând
de la 1 ianuarie, a cotei impozitului pe
venit de la 16 la 10%. Pe de ală parte,
cheltuielile bugetului general consolidat
sunt de 221,7 miliarde lei, cu 18,4%
peste nivelul de anul trecut. Cheltuielile
de personal sunt cu 25,3% mai mari,
creşterea fiind determinată de

majorările salariale din sectorul bugetar.
Cheltuielile cu bunuri şi servicii au
crescut cu 9,2%, subvenţiile - cu 6,7%,
iar dobânzile - cu 21,5%. Cheltuielile cu
asistenţa socială au urcat cu 12,5%,
fiind influenţate, în principal, de
majorarea cu 9% a punctului de pensie
de la 1 iulie 2017, de creşterea nivelului
indemnizaţiei sociale pentru pensionari
de la 520 la 640 lei, precum şi de
majorarea şi modificarea modalităţii de
stabilire a indemnizaţiei lunare pentru
creşterea copilului. Nu în ultimul rând,
MFP notează că investiţiile (aici sunt
incluse cheltuielile de capital și cele
aferente programelor de dezvoltare
finanţate din surse interne şi externe)
au fost de 15,2 miliarde lei, cu 25,7%
mai mari faţă de aceeaşi perioadă a
anului trecut.


